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ВСТУП 

Актуальність теми. Дане дослідження є актуальним, оскільки не лише 

віддзеркалює багатий культурний контекст, але й надає можливості для 

технологічного розвитку та експортного потенціалу української ювелірної 

галузі. 

Україна має неабиякий культурний спадок, який містить в собі велике 

різноманіття символів, знаків, оберегів та обрядів з традиціями. Все це має 

глибоке історичне коріння, тож використання таких символів, що присутні в 

елементах української вишивки, народних орнаментах та інших можуть 

вказувати на глибоку повагу до своїх предків та високий рівень національної 

свідомості. У сучасному світі, де глобалізація може призвести до втрати 

унікальності, самоідентичності, виготовлення прикрас з використанням 

елементів української вишивки та орнаментів стають важливим поштовхом 

до просування традиційного народного мистецтва як чогось цікавого та 

модного, де стародавні мотиви набувають нового життя через використання 

сучасних матеріалів, технік та технологій. 

За допомоги інноваційних технологій сучасні майстри-ювеліри 

проєктують та досліджують різні аспекти ювелірного дизайну зі складною 

деталізацією. Зокрема, використання 3D друку, комп’ютерного моделювання 

та інших інноваційних методів виготовлення значно пришвидшує процес 

виготовлення виробу. Наприклад, за допомогою 3D друку можна реалізувати 

виготовлення унікальних елементів з високою точністю, додаючи в ювелірні 

вироби новий рівень технічної складності. 

Сучасна споживча культура підтримує інтерес до ручної роботи, 

унікальності та історії, створює попит на ювелірні вироби, які несуть в собі 

глибокий сенс та мають виражену культурну цінність. Українська вишивка та 

орнаменти можуть стати ключовими елементами, які привертатимуть увагу 
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покупців, оскільки ці українські символи можуть бути сприйняті як унікальні 

та автентичні, історично багаті, та ті що мають велике значення для соціуму. 

Це все може привертати увагу потенційних поціновувачів, які шукають 

високоякісні, унікальні вироби з цікавою історією та відчутним символізмом. 

Використання символів у такому контексті сприятиме популяризації 

українського ювелірного мистецтва як на внутрішньому так і на зовнішньому 

арт-ринку. 

Отже, особливості стилізація символів та знаків у ювелірному мистецтві є 

дуже актуальною темою щодо популяризації культурно-мистецької 

спадщини як в Україні, так і за її межами, а також є важливою для 

задоволення попиту на унікальні сучасні твори українського ювелірства.  

Мета дослідження: аналіз унікальної айдентики в технологічних 

процесах українського ювелірства, що характеризується особливостями 

стилізації символів та знаків.  

Виконання дослідження означеної теми вимагає визначення низки 

конкретних завдань, а саме: 

- розглянути наявну літературну базу та інші джерела щодо розвитку 

ювелірного мистецтва та використання у ньому українських символів 

та знаків;  

- проаналізувати традиційні орнаменти та їх використання в різних 

історичних періодах;  

- дослідити експериментальне ювелірне моделювання, а саме провести 

тестування різних аспектів сучасного ювелірного дизайну для 

вирішення оригінальної художньо-конструктивної системи  

ювелірного виробу; 
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- розробити та виконати проєкт ювелірного гарнітуру з використанням 

стилізації символів та знаків в технологічних процесах сучасного 

ювелірства. 

Об’єкт доcлідження: використання символів та знаків в сучасному 

авторському ювелірстві України.  

Предмет доcлідження: інтеграція елементів традиційної української 

орнаментики в дизайн та технологію авторських виробів сучасних 

українських художників-ювелірів. 

Методи доcлідження: до них належать універсальні методи, такі як 

аналіз синтез та порівняння, а також іконологічний метод. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у популяризації та 

вивченні традиційних символів та знаків, зокрема елементів української 

вишивки, народної орнаментики в процесі виконання авторського 

ювелірного гарнітура. 

Апробація з теми: дослідження було апробовано на студентській 

науковій конференції у статті «Символи та знаки в українському ювелірстві 

як мова творення художнього образу» та опубліковано у збірнику наукових 

праць студентів і магістрантів мистецьких спеціальностей педагогічного 

факультету Кам’янець–Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (Кам’янець–Подільський : Кам’янець–Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка, 2024. Вип. 17.); також роботу апробовано на 

ІІІ Всеукраїнському мистецькому симпозіумі пам’яті професора Бориси 

Негоди «Верлібри пастелі» з тезами на тему: «Символи та знаки в 

українському ювелірстві».  

Література з теми дослідження: література з теми аналізувалась на 

предмет історичного розвитку ювелірної галузі та фахової специфіки. 

Особливу цінність при дослідженні теми мало видання Булгакової – Ситник 
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Л. «Подільська Народна вишивка», а також були корисні наукові праці С. 

Луця, О. Барбалат, М. Селівачов та інших [3; 5; 15; 16; 19]. 

Структура та обсяг роботи: Дипломна робота включає: вступ, два 

розділи, які містять чотири підрозділи, висновки, список використаних 

джерел та літератури з найменувань та додатків. Загальний обсяг дипломної 

роботи 70 сторінок, основний текст викладено на 55 сторінках друкованого 

тексту. 
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ВИСНОВКИ 

Дана дипломна робота складається з двох частин, а саме теоретичної та 

практичної, що є описом роботи у матеріалі. Згідно з метою та завданнями 

поставленими на початку роботи, було досліджено використання 

традиційних орнаментів у дизайні сучасних українських художників-

ювелірів, заради збереження традиційної української автентичності. Вивчено 

символи та знаки у мистецтві різних історичних періодів, зроблено 

порівняльний аналіз символів та знаків, розглянуто їх значення у різні 

історичні епохи. 

У результаті проведеної роботи, у першому підрозділі першого розділу 

було розкрито тему символів та знаків різних історичних епох. 

Проаналізувавши та опрацювавши матеріал, повною мірою розкрито тему 

використання символів в різних аспектах мистецтва, зокрема, впливу 

суспільства на розвиток ювелірного мистецтва. Розглянуто поступ мистецтва 

від найдавніших часів до сучасності. Досліджено основні символи, які 

залишалися незмінними протягом багатьох років, та ті, які трансформувалися 

у той чи інший спосіб з плином часу. Розглянуто різні історичні епохи, де 

показано вплив суспільства на зображувані образи, зміну естетики та 

ідеалізованого образу.  

У другому підрозділі першого розділу розкрито тему розвитку 

ювелірного мистецтва у різні історичні епохи та вплив й важливість символів 

та знаків на історичний розвиток українського ювелірства. Проаналізовано 

вплив цих орнаментів та символів у різноманітні епохи, розкрито аспекти 

еволюції золотарного мистецтва, розвитку форм, технік та естетичного 

сприйняття. Досліджено історичне коріння мистецтва від часів Трипільської 

культури до сучасності. Вивчено роль знаків, зміни технік у розвитку форм 
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та дизайну, які відображають плин часу. Показаний вплив майстрів-ювелірів 

на збереження культури та традицій українського народного мистецтва. 

В результаті роботи над першим розділом дипломної роботи було 

зроблено аналіз впливу різноманітних історичних епох на розвиток 

мистецтва та ювелірного мистецтва загалом. Розглянуто еволюцію 

символізму у мистецтві. Досліджено вплив символів та орнаментів на 

культурну еволюцію українського золотарного мистецтва. 

У першому підрозділі другого розділу розглянуто використання символів 

у сучасних українських ювелірних виробах. Було здійснено аналіз багатьох 

сучасних ювелірних компаній та поодиноких художників-ювелірів. Зроблено 

порівняльний аналіз авторських прикрас, розглянуто символізм та авторські 

техніки в ювелірних виробах. Досліджено змінення та розвиток українського 

ювелірства під час повномасштабної війни, збільшення популярності 

українських автентичних символів у виробах, де звертається особлива увага в 

цілому на «українське». Результати аналізу даної частини, дозволили зробити 

висновок, щодо розвитку української айдентики, популяризації роботи 

український майстрів, наявності естетичності, оригінальності форм та 

дизайну у виробах сучасників. 

У другому підрозділі другого розділу розкрито процес роботи над 

практичною частиною дипломної роботи, а саме пошук ідеї, методичний збір 

інформації щодо автентичних орнаментів Поділля та заходу України. 

Досліджено оптимальне використання символів елементів вишивки в 

авторському проєкті ювелірного гарнітура. Перевірено на практиці 

поєднання шкіри та металу задля отримання оригінального вирішення 

проєкту та перспективи подальших досліджень. Розглянуто та досліджено 

естетична сторона питання створення ювелірного гарнітура.  
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Композицію ювелірного гарнітура узгоджено з урахуванням тематичного 

сенсу та концепції дипломної роботи. Кожен елемент виробу має своє 

особливе значення, поєднується з іншими та несе важливий сенс для 

збереження частинки культурної спадщини для наступних поколінь. У 

дипломній роботі двома основними кольорами (не враховуючи колір металу) 

є червоний та чорний, що є також основними кольорами для класичної 

української вишивки. Зосереджений підхід до роботи дозволив створити 

гарнітур, що має важливий естетичний та культурний сенс, який передається 

через усі форми роботи: від ідеї та матеріалів, до дизайну роботи. 

Цей підхід дозволив створити ювелірний твір, що має не лише естетичне 

значення, але й містить в собі певний глибокий зміст, що передається через її 

дизайн та художньо-образну систему символів та знаків. 
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